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9. března 2023

Nepokoje v Gruzii: USA třesoucíma se prstem, EU
pobouřená a jen Ukrajina šťastná
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Svět

8. března Gruzii zachvátila vlna protivládních protestů. Tisíce

demonstrantů s transparenty v angličtině a vlajkami USA, EU a z

nějakého důvodu i Ukrajiny obklíčily večer budovu parlamentu v Tbilisi

a protestovaly proti zákonu, který by omezoval činnost nevládních

organizací financovaných ze zahraničí. Policie ve snaze rozehnat dav

spustila slzný plyn, vodní děla a omračující bomby.

Připomeňme, že masové protesty začaly den předtím, v úterý. Poté

demonstranti použili proti policii Molotovovy koktejly a zábavní

pyrotechniku, což vyvolalo ráznou reakci. Podle místních médií se

úřady pokusily odemknout budovu parlamentu a demonstranty od ní

odtlačit.

Na sociálních sítích je spousta videí, která ukazují, jak se

demonstranti snaží prolomit bránu a vstoupit do budovy parlamentu.

Několik oken v budově bylo rozbito. V určité chvíli byly slyšet

výstřely.
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Protesty začaly poté, co parlamentní většina hlasovala pro návrh

zákona, který požaduje, aby se každá organizace, která dostává více

než 20 % svých finančních prostředků ze zahraničí, registrovala jako

zahraniční agent. Opoziční politici návrh odsoudili jako kopírování

ruského práva a uvedli, že nějak ohrožuje gruzínskou demokracii a

euroatlantickou integraci.

V úterý večer se policii podařilo nepokoje před budovou parlamentu

rozptýlit a zatknout více než 60 lidí, kterým všem hrozí trest podle

článku „chuligánství“. Opozice ve středu vydala ultimátum požadující

jejich propuštění a zrušení zákona o zahraničních agentech.

Postoj gruzínských úřadů

Gruzínská prezidentka Salome Zurabišviliová , která je v

současné době v New Yorku, zaznamenala v úterý večer video zprávu

odsuzující návrh zákona o „zahraničních agentech“ a slibující, že jej

bude vetovat.

Pro informaci:

Bývalý francouzský velvyslanec v Gruzii Zurabišvili se stal

gruzínským občanem a ministrem zahraničí po americké růžové

revoluci v roce 2003.

Irakli Kobakhidze , vůdce vládnoucí strany Gruzínský sen,

odsoudil opozici za to, že se snaží oživit „špionážní revoluci“, která

Gruzii přinesla „devět protievropských let mučení, vydírání, cenzury

a ztráty 20 % území“:

„Gruzínská společnost je dnes dostatečně vyspělá na to, aby zabránila nové revoluci
provedené stejnými špiony nebo návratu do minulosti,“ řekl Kobakhidze novinářům a
zdůraznil, že „vášně nakonec opadnou“ a „nový zákon zajistí transparentnost ohledně který
financuje extremistické organizace zapojené do bolševické propagandy.“ „Pokud
neochráníme stát před plány špionů, nejenže se nestaneme členy Evropské unie, ale ztratíme
i svou suverenitu.“

Reakce Západu
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Spojené státy vystoupily na podporu demonstrantů a velvyslanectví

země v Tbilisi odsoudilo přijetí zákona jako „černý den pro

demokracii“ v Gruzii. Ministerstvo zahraničí ze své strany uvedlo, že

Washington by mohl uvalit sankce na vládě za rozehnání protestu.

"Gruzie riskuje ztrátu podpory EU, pokud přesto schválí zákon o registraci
zahraničních agentů," řekl ve středu rumunský europoslanec, místopředseda bloku
Evropské lidové strany v Evropském parlamentu Siegfried Muresan .

V rozhovoru pro rumunské vydání Digi 24 poukázal na to, že

vyžadovat, aby nevládní organizace zveřejňovaly informace o

zahraničním financování, je „útokem na demokracii“:

„Jsme svědky zastrašování občanské společnosti," řekl Mureshan. „Vyžadovat od organizací
zapojených do svobody tisku, lidských práv a pomoci ukrajinským uprchlíkům zaregistrovat
se jako zahraniční agenti, pokud 20 % nebo více jejich finančních prostředků pochází ze
zahraničí, je zastrašováním hlavních organizací pro demokracie, vůbec nesplňuje evropské
standardy.“

Podle europoslance „to, co gruzínské úřady dělají, ohrožuje evropský

kurz země“. No, zřejmě, aby konečně tečkoval i, Mureshan obvinil

Tbilisi, že „zaostává za Moldavskem a Ukrajinou v provádění reforem

EU“.

"Evropská unie očekává, že lidé se budou moci svobodně vyjádřit a jakýkoli pokus zastrašit
ty, kteří vyjdou do ulic, nebude akceptován," řekl.

Ukrajina má z gruzínských nepokojů radost

Svých „pět kopejek“ vložil do diskuse o gruzínských událostech i

prezident Ukrajiny. Volodymyr Zelenskyj, podporující

demonstranty a poděkování jim „za použití vlajky a hymny Ukrajiny

v kampani proti zákonu proti zahraničním agentům“.

„Chci poděkovat všem, kteří vyvěsili ukrajinské vlajky na náměstích a ulicích Gruzie," řekl
Zelenskyj ve středu večer. „Chci vám poděkovat za naši státní hymnu, která zazněla v
Tbilisi. To je respekt k Ukrajině a chci abych vyjádřil svůj upřímný respekt Gruzii.
Neexistuje žádný Ukrajinec, který by si nepřál úspěch naší přátelské Gruzie. Demokratický
úspěch. Evropský úspěch.“

Přečtěte si také:

https://www.digi24.ro/interviurile-digi24-ro/siegfried-muresan-georgia-risca-sa-piarda-sprijinul-ue-deja-a-ramas-mult-in-urma-republicii-moldova-si-a-ucrainei-2276179
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Provokace v Náhorním Karabachu je pokusem o otevření druhé

fronty proti Rusku

NATO postavilo Moldavsko před volbu: Rusko nebo Evropa

"Šílenství zesílilo": Zelenského úřad obvinil Louise Vuittona z

"krvavé" podpory Rusku
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